

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25	Ptas
Provincias, un trimestre	4'50	"
Número suelto	0'05	"

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

ANUNCIOS:

PRECIOS CONVENCIONALES

Pago anticipado

DIALOGO AL VUELO

He aquí parte de un diálogo cogido al «vuelo» en el muelle.

Varias señoritas sostienen animada conversación.

Una.—¿Has visto? Pues no piensa Fulana presentarse en la tribuna, con sombrero, el día de la venida del Rey.

Otra.—Pues yo sé también que Zutana, ha encargado á Málaga un primoroso sombrero, para lucirlo dicho día ¿Qué opináis?

(Una tercera interviniendo en la discusión con gran calor)

—Pues sabéis lo que pienso: que me parece muy mal, pues si aquí no usamos sombrero de ordinario, es afán de distinguirse salir á la calle dicho día, con esos horrorosos armatostes, que tan poco nos favorecen.

—Cada una puede hacer lo que quiera, pero yo por mi parte os anuncio, que no me pondré sombrero, y caso de pensar ir al Te-Deum, después que salte á tierra el Rey, luciré la mantilla española, adornada con grandes claveles rojos y amarillos.

La conversación continuó muy animada, pero por no pecar de indiscretos nos retiramos, pensando cuanta razón asistía á la bella señorita, pues ninguna prenda realza tanto la belleza de la mujer española, como la clásica mantilla.....

Mas nuestras bellas damas tienen la palabra.

Ecos de la insurrección

El explorador francés Mr. Debrel, que continúa en el campo del Pretendiente, asesinando al visir Sidi Sala, jefe de las fuerzas que impiden á imperiales el paso del Mu-

luya, escribe al *Eco de Orán* desde el campamento de los Beni-Bullagi, con fecha 4 del corriente, la siguiente carta:

«Dentro de breves días, apoyados por la mayor parte de los Beni-Snassen, proyectamos pasar el Muluya para batir la mehalla del Baghadadi. Contamos también con dos fuertes columnas en la orilla derecha, una de dos mil hombres, que se encuentra en Kebdana, y la otra de quinientos ginetes, que bajo el mando del hijo de Bou Amama, opera en Angad y se dirige contra la Alcazaba de L'Ayún Sidi Meluk; El kaid comandante de la Alcazaba Sidi-Cherradi, ha entablado negociaciones para rendirse.

El triunfo del Pretendiente debe agrandar á Francia, y si esta observa estricta neutralidad dominará en Marruecos por su influencia pues el príncipe se halla decidido, llegando al poder, á seguir la política francesa

Os informo también que Bou Amama padre, con fuertes contingentes, acampa á dos jornadas de Sidi Melluk y se dirige en nuestro auxilio

Anteayer hemos tenido en nuestro campamento á los kaid El-Habil y El Bonsefia, de los Beni-Snassen, los cuales han pasado la orilla derecha del Muluya, para comenzar los ataques parciales contra la mehalla.—*Debrel*.

A título de curiosidad publicamos la anterior carta.

Las noticias que en ella se comunican al importante periódico de Orán, se hallan en abierta contraposición con las que el correspondal de este periódico le trasmite desde Margnia

Según estos informes, ni el hijo de Bou Amama ni ningún otro de los lugartenientes del Rogui, han conseguido á pesar de sus esfuerzos, reunir número de hombres suficientes para intentar el ataque contra la Alcazaba de Sidi Melluk

Los amigos del Maghzen cuentan el siguiente hecho, que se atribuye al Jefe de la Alcazaba Sidi Cherradi

«El hijo de Bou Amama escribió al jefe leal tratándole de convencer para que desertara de la causa de Abd-el-Azis y abrazase la

del Rogui. Sabemos—le decía—que eres bravo y valeroso, y si abrazas nuestra causa serán premiados tus méritos. Si continúas fiel á Abd-el Azis, premiará este tus servicios con la más negra ingratitud. Ven pues á nosotros, pues caso contrario te combatiremos sin piedad

El Djilaali Cherradi tomó una bala, la metió en un sobre y la dirigió á Bou Amama, queriéndole decir con esto, alegóricamente: «Son balas las que yo quiero cambiar contigo, pero no cartas»;

NOTICIAS

Movimiento de vapores

Ayer anclaron en nuestra rada el «Ciudad de Mahón», «El Gebel Quebir» y el «Muluya».

Este último barco de la compañía Tuach sustituye al «Emir» siendo la vez primera que visita nuestro puerto.

El tiempo

Ayer hizo un día desapacible impropio de la estación.

Por la noche cayeron algunos chubascos.

El mal tiempo retrasa los trabajos que se efectúan para el arreglo de las vías públicas y decorado del muelle.

Contrabando de dinamita

A una pasajera del Ciudad de Mahón le fueron ocupados ayer algunos cartuchos de dinamita.

Telegrama de Maura

El Presidente del Consejo de Ministros ha telegrafado á la población penal, dándole gracias por la protesta y felicitación que le dirigió con motivo del atentado de que fué víctima.

Telegramas

De nuestro correspondal Sr. Almedabar

(Prohibida la reproducción.)

El consejo de guerra de ayer
Los hechos á que dieron lugar la

causa fallada ayer en la Capitanía General ocurrieron el pasado Agosto en el Centro del Ejército y de la Armada.

El procesado al sentarse en un puesto que quedó vacante en la sala de juego, encontró una ficha de diez pesetas que reclamó la persona que se había levantado. Sobre su pertenencia á uno ú á otro hubo en la sala gran discusión. Por consecuencia de este hecho se formó tribunal de honor, que acordó la separación del servicio, del Capitán

El Ministro de la Guerra revocó el fallo ordenando se instruyera sumaria.

En el acto de la vista el Fiscal apreció un delito de hurto, en cantidad inferior de cien pesetas, pidiendo para el procesado la pena de dos meses de arresto mayor y la accesoria de separación del servicio.

El defensor sostuvo la inocencia de su patrocinado, alegando que había obrado en la creencia de que la ficha le pertenecía, pero que en el hecho no hubo la menor malicia.

El Rey en Barcelona

Ovaciones—Mensaje de los catalanistas.—La lengua catalana.

La recepción celebrada en la Lonja resultó brillantísima. Terminada se dirigió el Rey á la Capitanía General siguiéndole compacta muchedumbre que le aplaudía incesantemente. Ya en su alojamiento el Rey, le obligó la multitud á salir al balcón, donde se presentó sólo, siendo aclamado. La manifestación se disolvió tranquilamente.

Un ratero que intentó robar á uno de los manifestantes, fué detenido produciéndose con tal motivo la gran alarma.

Los catalanistas de Tarrasa han entregado al Rey un mensaje solicitando se autorice el uso de la lengua catalana en los documentos oficiales é instrumentos públicos. Pide también que se cumpla la promesa de Maura de que sean autorizadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas en lengua catalana.

El proceso Artal

El juez que entiende en este proceso ha dictado auto, prolongando la incomunicación del procesado.

La causa está casi conclusa. La vista de ella se verificará en el próximo cuatrimestre.

Parece comprobarse que el anarquista Artal no tuvo ni cómplices ni inspiradores.

La guerra ruso-japonesa.

El mando de la escuadra.—Felicitación á Togo—Nuevo bombardeo.—Port Arthur.

El almirante Aleixieff enarboló ayer su insignia en el acorazado «Sebastopól».

Idmediatamente después de tomar el mando de la escuadra, dirigió una alocución á los marinos,

Tokio.—El Ministro de Marina japonés ha felicitado al almirante Togo por el último éxito que consiguió echando á pique el acorazado «Petropavlovk».

Se dice que la escuadra japonesa ha vuelto á bombardear á Port Arthur.

Propósitos de los japoneses.—Refuerzos rusos.

San Petersburgo.—Los japoneses preparan nuevos desembarcos en Corea.

Se proponen también cortar en dos secciones la Península, sin paralizar por ello las operaciones en la cuenca del Yalú.

La escuadra rusa terminó su armamento y preparativos que efectúa, saldrá muy en breve de su pasividad buscando á la japonesa para combatir en alta mar.

EL ROGUI

Defección de las kábilas—Pidiendo la sumisión.—Kábilas pacificadas.

Las tribus afectas al Sultán han sido enteradas del acuerdo anglo-francés, sin que la noticia provocara disturbios. Los Bajás leales convencen á los kabileños de las ventajas que le reportará al nuevo estado de cosas.

El Rogui continúa en Tazza habiéndole abandonado las tribus del valle del Innauen, las cuales han enviado emisarios á Fez con el fin de negociar su sumisión á Abd-el-Azís.

Las tribus limítrofes á Casa Blanca que se hallaban en lucha sembrando la alarma en los caminos, han sido pacificadas por el tío del Sultán, quien por medio de la persecución y sin combate, ha logrado restablecer la tranquilidad, resolviendo las diferencias que provocaron la lucha.

En Tánger circulan los rumores más optimistas sobre el próximo fin de la rebelión, confiándose en que el Bagdadi terminará por someter las kábilas rebeldes comprendidas entre el Muluya y Tazza.

Cambios.

Paris vista 38'90
Londres 00'00

La recepción en la Lonja

El local de la Lonja donde se verificó la recepción de las clases mercantiles era verdaderamente fantástico. Al entrar D. Alfonso fué objeto de una calurosa ovación

El presidente de la Cámara de Comercio, leyó un mensaje, haciendo la historia de la Lonja, exponiendo las principales aspiraciones económicas de Cataluña y los medios que debían ponerse en práctica para satisfacerlas

El Sr. Maura contestó que le parecían justas las aspiraciones consignadas en el mensaje. Dijo que el Gobierno fomentará el comercio, la navegación y la agricultura, y terminó manifestando que los poderosos elementos reunidos podrían influir en la política del Gobierno, que esos elementos son los más, y que debían imponerse á las minorías turbulentas

El Rey á Baleares

A las nueve salió el Rey de la Capitanía General, dirigiéndose al puerto.

Una inmensa muchedumbre invadía la carrera que siguió la comitiva regia, aclamando al Monarca con entusiasmo

A las nueve y media zarpó el «Giralda» con rumbo á las Baleares.

Acompañan al Rey, los Sres. Maura, Linares y Ferrándiz

Pensión á la viuda de Makaroff

San Petersburgo.—La pensión que se piensa conceder á la viuda del Almirante Makaroff, ascenderá á veinte mil rublos.

Sanchez Guerra mejorado

El Sr. Sánchez Guerra ha podido abandonar hoy el hecho.

Informes de Kouropatkine.

El generalísimo ruso telegrafía manifestando que los japoneses continúan amenazando los puertos

Negociaciones suspendidas

Se asegura que siendo poder Sagasta se iniciaron negociaciones con Francia respecto á la cuestión marroquí, en su aspecto territorial y comercial. Las negociaciones casi concluyeron felizmente

De ellas tuvo conocimiento el señor Silvela, quien dió su aprobación.

Cuando los conservadores subieron al poder, el Sr. Abárzuza logró disuadir á Silvela, y las negociaciones fueron abandonadas. El actual Presidente del Consejo apoyó al entonces ministro de Estado, influyendo en la suspensión de referencia

Cuando las Cortes reanuden las sesiones se discutirá el asunto ampliamente en el Congreso

Torpedero francés
Anoche ancló en nuestra rada un torpedero francés

El General Presidente
de la Junta de Arbitrios de esta Plaza
Hago saber:

Que con el fin de evitar los peligros que ofrecen los perros, por su propensión á la hidrofobia, y para hacer efectivo el impuesto que sobre dichos animales tiene establecido la Junta de Arbitrios, he tenido á bien disponer lo siguiente:

1.º Todo dueño de perro, sin distinción de personas, está obligado á inscribirlo, antes de primero de Mayo próximo, en el registro que al efecto se lleva en el centro de Vigilancia.

2.º La referida inscripción se hará mediante el pago de 5 pesetas, facilitando á los dueños de perros, después de inscriptos, un chapa de latón que deberán colocar en el bozal de dichos animales.

3.º Todo perro que transite por la calle, deberá llevar puesto el bozal.

4.º Quedan exentos del pago de las 5 pesetas.

A. Los perros destinados á la guardería de tierras de labor y viviendas diseminadas fuera de poblado, siempre que los dueños los tengan amarrados constantemente.

B. Los que se hallen asimismo destinados á la guardería de ganado sin que puedan separarse de este, debiendo los conductores de aquel ponerles bozal al aproximarse á poblados y amarrarlos convenientemente mientras permanezcan en los corrales.

En los casos á que se refieren los dos párrafos anteriores, están sin embargo, los dueños obligados á inscribir sus perros según se previene en el artículo primero de este edicto, y serán siempre responsables del daño que aquellos ocasionen.

5.º Llegado el día 1.º de Mayo próximo,

se impondrá una multa de cinco pesetas á los dueños de los perros que no los hayan inscripto, sin perjuicio de abonar las 5 pesetas de inscripción aquellos que estén sujetos al pago de este arbitrio.

6.º Con respecto á los perros que transiten por las calles sin bozal, se observarán las reglas siguientes: Si el perro está inscripto abonará su dueño una multa de 7.50 pesetas cada vez que incurra en dicha falta, y si no lo estuviera se le multará con 10 pesetas y el pago del impuesto de cinco pesetas, á no ser que el perro esté exceptuado de dicho impuesto.

Melilla 15 de Abril de 1904.—Vicente Muñoz.—Rubricado.

Miguel Mellveo
Cirujano Dentista

Único con título de esta clase en esta Plaza

Servicio á domicilio

Recíbense avisos.—Jardines, 78.—RELOJERIA.

Santa Bárbara

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Capitán de Artillería D. Candido Lobera

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros, y en el año 1903, de NUEVE presentados han obtenido plaza OCHO, y uno de ellos el número CINCO en Infantería

Dirección: HORNO 2

Folleín de EL TELEGRAMA DEL RIF (38)

LAS AVES DE RAPIÑA

—¿No vienes de la Bastilla?

—Es posible.

—¿No eres tú el encargado de seguir á un hombre que entraba en la calle de Charontón á cosa de las diez y media?

—Tambien es posible.

—Ya ves que estoy perfectamente al corriente, y que puedes hablar.

—Eso último ya no es tan posible. ¿Me habeis vos encomendado el asunto? Seguramente que no, puesto que vos no sois el señor barón de Marán. Entonces...

—El muchacho tiene razón,—dijo Carmen iriamonte.

—Razón. Pero querida amiga, ¿no veis que me muero de impaciencia por saber el resultado?

—Y yo también,—pensó la figuranta.

Pero dirigiéndose al joven murmuró con

aire imperativo y de modo que el pilluelo no pudiese oírle.

—¡Callaos!

Después volviéndose al Moscardón, que durante este aparte se había vuelto á encasquetar la gorra dando algunos pasos hacia la puerta, añadió.

—Podeis esperar al barón, amigo, mio que no tardará en llegar. Pero como no le podeis aguardar en este salón que va á llenarse de gente en breve, entrad aqui.

Y abriendo la puerta de un gabinetito que servía de apéndice á la sala se lo mostró al granujilla.

—Puedo esperar en la calle, señora respondió éste.

—Pero no con tanta comodidad. En la calle tendrais frio, y aqui no. Venid.

Hay en la voz y en el gesto de algunas mujeres un prestigio al cual los hombres escapan con mucha dificultad.

Carmen era una de esas mujeres que debía una gran parte de sus éxitos más á aquella fascinación que á su belleza efectiva.

El Moscardón, el excéptico pilluelo del em

pedrado de Paris, fué víctima de ella sin darse cuenta y entró en el gabinete seguido de la dama de teatro diciendo para sí:

—¿Querra seducirme y hacerme hablar valiéndose de su belleza? Seguramente no. De todos modos, mejor estaré aqui que en medio de la calle.

Pero su desconfianza no se justificó.

La actriz se contentó con indicarle una butaca y ofrecerle una bandeja de pastas que puso sobre el mármol de la chimenea y con decirle:

—Sentaos bravo mozo, y para que os haga menos largo el tiempo, roed esas golosinas. Cuando el barón llegue os os llamará.

Y saliendo del gabinete, le dejó solo.

—¿Que os ha dicho?—preguntó Octavio á Carmen cuando volvió á parecer.

—Nada—respondió.—No le he hecho pregunta alguna. Soy algo conocedoras de las fisonomias y conozco que hubiera perdido el tiempo. Es preciso esperar al barón.

—¿Y si tarda ó no viene?—exclamó el

